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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da terceira reunião ordinária da Comissão de Curso da Engenharia de Produção (COCEP) da
Universidade Federal do Pampa do ano de 2021 (Ata COCEP 06/2021). Ao décimo nono dia do mês de
fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, reuniu-se a Comissão do Curso de
Engenharia de Produção da UNIPAMPA, por meio de uma videoconferência, conforme convite. Presentes
os professores, Carla Beatriz da Luz Peralta, exercendo a coordenação, Cesar Antônio Mantovani, Cláudio
Sonáglio Albano, Evelise Pereira Ferreira, Fernanda Gobbi de Boer Garbin, Ivonir Petrarca dos Santos,
Tatiana Nardon Noal, Mauricio Nunes Macedo de Carvalho, Vanderlei Eckhardt e o técnico Rui Rosa de
Morais Júnior. O professor Caio Marcello Recart da Silveira, justificou sua ausência por estar em licença
nojo. Após as saudações iniciais, a coordenadora iniciou a reunião. Item (1) Comunicados; inclusões,
inversões e exclusões de pauta. A professora Carla questionou aos membros da COCEP se os mesmos
teriam inclusão, exclusão e comunicados. No entanto, houve apenas um comunicado realizado pela
professora Carla, no que diz respeito ao novo cronograma de reuniões do Núcleo Docente Estruturante
(NDE) do curso de Engenharia de Produção. Tal cronograma encontra-se no Anexo (0490930). Item (2) -
Anuência de Orientações e Coorientações de Projeto de Trabalho de Conclusão de Curso (PTCC) e de
alterações de orientações e Coorientações e/ou tema de Trabalho de Conclusão de Curso (TCC). A
professora Carla solicitou aos coordenadores dos componentes curriculares de PTCC e TCC para
apresentar a relação entre orientado(a), professor(a) orientador(a) e coorientador(a) e o tema de
pesquisa. As professoras Evelise e Fernanda apresentaram ao todo treze discentes com seus respectivos
temas e orientadores (Anexo 0490931) para PTCC. Após, tal apresentação a relação apresentada foi
aprovada por unanimidade entre os membros da COCEP presentes. Os professores Maurício e Vanderlei
apresentaram ao todo dezesseis discentes com seus respectivos temas e orientadores (Anexo 0490932)
para TCC. O professor Vanderlei ressaltou que ocorreu apena uma troca de orientação e coorientação
para o discente Samuel Paifer Klarosk, que no semestre 2020/2 será orientado pela professora Evelise e
coorientador pelo professor Ivonir. Após a apresentação da relação apresentada a mesma foi aprovada
por unanimidade entre os presentes. Item (3) - Convocações para as reuniões da Comissão de Curso da
Engenharia de Computação. A professora Carla informou que recebeu do professor Cesar a inclusão de
um ponto sobre as convocações para as reuniões da Comissão de Curso da Engenharia de Computação.
Desta forma, o professor Cesar mencionou não estar de acordo com tais convocações realizadas pelo
curso de Engenharia de Computação. Após, um longo período de debate entre os membros presentes
nesta reunião foi deliberado o seguinte encaminhamento pela COCEP: propor ao Conselho de Campus
uma mudança na Resolução nº 5, de 17 de junho de 2010 que trata do Regimento Geral da Universidade,
em seu artigo 105 descreve que “Compete ao Coordenador de Curso executar as atividades necessárias à
consecução das finalidades e objetivos do Curso que coordena”, dentre elas, o inciso   VIII “convocar
reuniões e garantir a execução das atividades previstas no calendário aprovado pela Comissão de Ensino”.
A proposta da COCEP é alterar a possibilidade de os coordenadores de cursos convocarem reuniões, mas
sim realizar apenas convite para comissões de seus respectivos cursos. Esta solicitação é justificada pois
em alguns casos, um docente pode participar de 5 ou mais comissões de curso, caso todos os
coordenadores resolvam convocar reuniões este docente teria sua carga de trabalho prejudicada ao
comparecer a todas as reuniões. Esta proposição deve ser levada ao conselho de Campus Bagé, se
aprovada o diretor do Campus, presidente do conselho, deverá levar a mesma para o CONSUNI. Item (4)
– Anuência por parte do COCEP referente às decisões tomadas na 1º reunião ordinária do NDE do Curso
de Engenharia de Produção, realizada no dia 02 de fevereiro de 2021, no que se refere a: 4.1) Rodada
de atualização voluntária por parte dos professores do curso de Engenharia de Produção; 4.2)
Repactuação do número de discentes orientandos por professor em Projeto de Trabalho de Conclusão
de Curso e Trabalho de Conclusão de Curso somados. O professor Maurício destaca a importância de ter
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a aprovação por parte da COCEP das decisões tomadas nas reuniões do NDE. Desta forma, a professora
Carla verificou com nos membros da COCEP a aprovação da rodada de atualização voluntária por parte
dos professores do curso de Engenharia de Produção. O item foi aprovado pelos membros da COCEP com
oito votos favoráveis (Carla, Cesar, Claudio, Fernanda, Maurício, Rui, Tatiana e Vanderlei) e duas
abstenções (Evelise e Ivonir). Após, a professora Carla verificou com os membros presentes a aprovação
da repactuação do número de discentes orientandos por professor em PTCC e TCC, sendo oito
orientações por ano para cada docente, por unanimidade o item foi aprovado. Vencidos os pontos de
pauta previstos, às quatorze horas e cinquenta e dois minutos, a Professora Carla deu por encerrada a
reunião e, nada mais havendo a constar, lavrei apresente Ata, que após revisão será assinada por mim,
Carla Beatriz da Luz Peralta, que secretariei a reunião e pelos presentes.

Assinado eletronicamente por CARLA BEATRIZ DA LUZ PERALTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 24/03/2021, às 21:04, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EVELISE PEREIRA FERREIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
em 24/03/2021, às 22:34, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as normativas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por FERNANDA GOBBI DE BOER GARBIN, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 25/03/2021, às 18:13, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CLAUDIO SONAGLIO ALBANO, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 28/03/2021, às 10:34, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por RUI ROSA DE MORAIS JUNIOR, Técnico de Laboratório Área - SL-
BAGE, em 30/03/2021, às 14:18, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as normativas
legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por IVONIR PETRARCA DOS SANTOS, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 03/04/2021, às 09:42, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por VANDERLEI ECKHARDT, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR, em
24/06/2021, às 16:17, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as normativas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por MAURICIO NUNES MACEDO DE CARVALHO, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 27/06/2021, às 23:12, conforme horário oficial de Brasília, de acordo
com as normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CESAR ANTONIO MANTOVANI, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 29/06/2021, às 13:48, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
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